AmNuFuWusIautia (Recurrences)

e AsdiauAmNFURNUsSUITUIULENTURGU

0,1,23,4,.. a,=a,+1 dan>0 a,=0

3,57,911, .. a,=a,+2 lan>0, a,=3

wiiaauuuBanah (recursive)

0,1,3,6,10,15,... a,=4a,; +n \lan>0, a,=0

0,1,1,2,3,58,... f=f,+f, dlan>1, f,=0, f,=1

2110101 jenssumaniiaas 34 (15/06/52)

a, =0,1,3,6, 10, 15, ...

e 371 a, = (0+1+2+...+n)

public static int a(int n) {

wuuf 1

return 0 e oomcce="""
]
else i
return a(n-1) + n;

int s = 0;
for (int 1 = 0; 1 <= n; I++)
S += 1;

return s;

}

e 91a,=a,;+tn Wan>0,a,=0

public stati@ int a(int n) { } wuuf 2

it (n <= 0)! /

2110101 3ennssumauiieas 3w+ (15/06/52)

f =01,1,23,5,8, 13, ...

2110101 J@ns:

public static int fib(int n) {
if (n < 2) return n;
int[] f = new int[n + 1];
f[0] = 0; f[1] = 1;
for (int 1 = 2; 1 <= n; i++)

f[i] = f[i-1] + f[i-2];

return f[n];

¥

wuud 1

public static int fib(int n) {
if (n < 2) return n;
int fn = 0, fnl = 0, fn2 = 1;
for (int i = 2; 1 <=n; 1++) {

wuui 2

}

return fn;

}

HAAWWILARAT W11 (I15/U6/57)




f=01,1,23,58,13, ...

public static int fib(int n) { wuui 3
if (n <2) return n
int fn2 = fib(n-2);
int fnl = Ffib(n-1);
return fnl + fn2;

3

public static int Ffib(int n) {
if (n < 2) return n
return fib(n-1) + fib(n-2);
+

2110101 3enssumaniiieas 34 (15/06/52)

WwWiiaam@l Nl

public static int fac(int n) { wuuf 1
int fac = 1;
for (int i = 1; 1 <=n; 1++) {
fac = fac * 1;

ks

return fac;
¥ nl = nx(n - 1)><(n - 2)>< ox2x1
public static int fac(int n) { wuuf 2

it (n == 0) return 1;

int f = fac(n-1);
return n * f;

}

‘mwuﬁawumaauﬂnmaﬁﬂa‘

1 n=0
n(n-1)! n>1

nl=

2110101 jenssumaniiaas 34 (15/06/52)

TUSLLATUWLLU recursive

e Tdsunsufifins3andiag
e MsvindunLvLilungel 9
— AsdlugIu vinasaldviui
— nsdidu Bandiae Taauuneuasilywidadnas

al 1 ov/ a [ Q/ [~4
o MIBEALAAZATY eTNTE ML TUNNaAYR
TnaTuszuy

public static void main(String[] args) {
J1eng3(10);

public static void jeng3(int n) {
System.out.printin(n);
jeng3(n-1); , Y
} aa99URI Anaylsdiu

2110101 3ennssumauiieas 3w+ (15/06/52)

AdsTzniingnisiaana

01l: |public class Test {

02: public static void main(String[] args) {

03: System.out.printin(fac(3));

04: }

05: public static int fac(int n) {

06: if (n == 0) return 1; B 2
07: int f = fac(n-1);

08: return n * f;

09: }

10: |}

WJaszuudaniuvian fac

TUUALRSIGIILUTUAY fac n=3
Test.main:03

- .
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Alsserninensianai

Alsserninensizana

01: |public class Test { 01l: |public class Test {

02: public static void main(String[] args) { 02: public static void main(String[] args) {

03: System.out.printin(fac(3)); 03: System.out.printin(fac(3));

04: ¥ 04: }

05: public static int fac(int n) { 05: public static int fac(int n) {

06: if (n == 0) return 1; B = 06: if (n == 0) return 1; B 2

07: int ¥ = fac(n-1); 07: int ¥ = fac(n-1);

08: return n * f; 08: return n * f;

09: 3} 09: ¥ -

10: |} 10: |} n=1

Test.fac:07
iaizanluviaa fac an n=2 n=2
sruuasasveLlsaatutuag fac Test.fac:07 Test.fac:07
AaTnlNuAaLA n=3 n=3
(zundulsyatainduu T lna Test.main:03 Test.main:03

\ia return) «w :» - .,
2110101 Jennssumanfiiiaas 3w (15/06/52) 9 2110101 3ennssumauiiaiaas 34 (15/06/52) 10
Q/ Y 1 al Kt Q/ Y 1 a d
ALz 1iINgNsa NN AIndsserinensiaanan

01: |public class Test { 01l: |public class Test {

02: public static void main(String[] args) { 02: public static void main(String[] args) {

03: System.out.println(fac(3)); 03: System.out.printin(fac(3));

04: } 04: }

05: public static ip ac(int n) { 05: public static int fac(int n) {

06: if (n == 0) 06: if (n == 0) return 1; i =

07: int ¥ = fac(n=H n=20 07: int f = fac(n-1);

08: return n * f; Test.fac:07 08: return n * f;

09: } — 09: } — —

10- } n=1 10: } n = l,f =1
Test._fac:07 Test.fac:07
n=2 g n=2
Test.fac:07 tia retuzn < Test.fac:07

suuaudILlsuadILuianaan
n=3 v in - . o 4 n =3
S waziftlsgaagaunlisa R
w \¥:/

2110101 3ennssumauiieas 3w+ (15/06/52)
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Alsserninensianai

01: |public class Test {

02: public static void main(String[] args) {

03: System.out.printin(fac(3));

04: }

05: public static int fac(int n) {

06: if (n == 0) return 1; B 2 =

07: int ¥ = fac(n-1);

08: return n * f;

09: }

10: |}
n=2,f=1
Test.fac:07
n=3
Test.main:03

\\\\\__i__’////

2110101 3enssumaniiieas 34 (15/06/52)
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Alsserninensizana

01l: |public class Test {

02: public static void main(String[] args) {

03: System.out.printin(fac(3));

04: }

05: public static int fac(int n) {

06: if (n == 0) return 1; B 2

07: int ¥ = fac(n-1);

08: return n * f;

09: }

10: |}
n=3,Ff=2
Test.main:03

\\\\__J__’////

2110101 jenssumaniiaas 34 (15/06/52)
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A5 v1IN9n1sianain

01: |public class Test {

02: public static void main(String[] args) {

03: System.out.println(fac(3));

04: }

05: public static int fac(int n) {

06: if (n == 0) return 1; B 2 =
07: int f = fac(n-1);

08: return n * f;

09: }

10: |}

2110101 3ennssumauiieas 3w+ (15/06/52)
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WRanasIAFaUINasdEaIR euvisa 'l

public static boolean isSorted(int[] d) {
for (int 1 = 1; 1 < d.length; i++) {
if (d[i - 1] > d[i]) return false;
}

return true;

}

WUy 1

public static boolean isSorted(int[] d) {
return isSorted(d, d.length);

}

private static boolean isSorted(int[] d, int n) {
if (n <= 1) return true;
if (d[n - 2] > d[n - 1]) return false;
return isSorted(d, n - 1);

WU 2

2110101 3enssumauiiieas Wi+ (15/06/52)
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ANTATUIAL @k mod m

e ak mod m flunsaunailduaalunisidinswgay
e At 1:2209% 31 =?

— @uas 220 16 1048576 anniiu % 31 6 1

e AL 2 ;210104 31 = ?

— @ude 2101 16 2535301200456458802993406410752
AU % 31 6 2

— vindnuuy :
(1 k=0
ako% m =< (aU</2J % m)2 % m k is even
L a@*2l%o m)2% m  kis odd

2110101 3enssumaniiieas 34 (15/06/52)
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2°0mod 10 = 42 mod 10 =
23%mod 10 = SEmod 10 =4
21°mod 10 = 2x82 mod 10 =
2"mod 10 = 2><8v2\mod 10 =
23mod 10 = 2><2v2\mod 10 =
21 mod 10 = 2x12mod 10 =
2°mod 10 = 1/

2110101 3ennssumauiiaiaas 34 (15/06/52) 18

ANTATUIAL @k mod m

flayrin Tower of Hanoi

1 k=0
a“modm = (aL"’ZJ mod m)2 modm Kk is even
a(a“"2J mod m)2 modm Kk is odd

public static int powerMod(int a, int k, int m) {
if (k == 0) return 1;
int p = powerMod(a, k /7 2, m);
p=C *p)%m;
if ((k%2)=21)p=CG@*p) % m; // p is odd
return p;

2110101 3ennssumauiieas 3w+ (15/06/52)
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fiid 3 fu
TaanunauiigassnavauIacedu n lu Tuwan
Audhanagzadauauln Tulnaigaatia1vgn

ARINNS

— fihaanunnluannendneluldAanan
— fihe'ldaSeasly

— ayanalrludniiululng lewingdu
finaaeineg'ls ?

|£| DWindow

== | |

IBEIE]
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hanoi( n, &, b,*c )

Tdsunsuunileynnn Tower of Hanoi

a b C

hanoi(n — 1, 4, c, b)

move n - a = C

o 7 ‘
hanoi(n — 1, b, a, c©)

2110101 3enssumaniiieas 34 (15/06/52)
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|&| DWindow [
A B C
* I I move 1 : A > C
move 2 - A -> B
move 1 : C -=> B|_
public class HanoiTower { move 3 : A > C
public static void main(String[] args) { |move 1 - B > A
hanoi(3’ IIAII, IIBII’ IICII); mOVe 2 : B -> C
} move 1 : A -> C

private static void hanoi(int n,
String from, String tmp, String to) {
if (n == 0) return;
hanoi(n - 1, from, to, temp);
System.out._printIn(move ™ + n + "™ : " + from +
" -> " + to);

hanoi(n - 1, temp, from, to);

}

}

2110101 3ennssumauiiaiaas 34 (15/06/52) 22




